

# 基本医疗保险付费总额将受控

统筹考虑物价及参保人员医疗消费水平



本报北京12月5日讯 记者钱菁施报道：人社部、财政部、卫生部近日联合发布了《关于开展基本医疗保险付费总额控制的意见》，计划用两年左右时间，在所有统筹地区完成基本医疗保险付费总额控制工作，深化医疗保险付费方式改革，控制医疗费用过快增长。

据了解，在基金预算管理方面，将综合考虑定点医疗机构历史费用数据和医疗保险基金预算、医疗成本上涨以及基金和医疗服务变动等实际情况来确定年度基金支出预算；在确定统筹地区总额控制目标上，将统筹考虑物价水平、参保人员医疗消费水平等因素，保障参保人员基本权益，控制参保人员个人负担；在付费方式改革方面，将积极推进按人头、按病种等付费方式改革，选择与当地医疗保险和卫生管理匹配的付费方式。

益，控制参保人员个人负担；在付费方式改革方面，将积极推进按人头、按病种等付费方式改革，因地制宜选择与当地医疗保险和卫生管理现状相匹配的付费方式，提高医疗保险付费方式的科学性、基金绩效和管理效率。

此外，总额控制管理内容还将纳入定点服务协议，并根据总额控制管理要求调整完善协议内容，逐步将次均费用、复诊率、住院率、人次人头比、参保人员负担水平、转诊转院率、手术率、择期手术率、重症病人比例等，纳入定点服务协议考核指标体系并加强管理。

## 北京将启动72小时过境免签政策

本报北京12月5日讯 记者苏民报道：从明年1月1日起，北京将对45个国家的游客实行72小时过境免签政策，持有第三国签证和机票的外国游客可享受这一政策，在北京地区进行游览活动。据悉，此次公布的45个国家包括英国、美国、澳大利亚、韩国等国家。

北京出入境边检总站站长助理吉丽霞介绍，外国游客乘航班到北京时，航空公司将为其申报，北京边检也将为享受政策的游客开设专门通道。

“外国游客只能在北京行政区域内进行旅游活动，并按时离京，遇到不可抗拒原因需要在京停留超过72小时或到北京行政区域外进行游览的游客，应办理相应签证。”北京市公安局出入境管理总队副总队长高华达透露。

## 首部知识产权服务业指导意见出台

本报讯 记者韩霖报道：我国首部知识产权服务业指导意见《关于加快培育和发展知识产权服务业的指导意见》近日正式发布。

知识产权服务业主要是指提供专利、商标、版权、商业秘密、植物新品种、特定领域知识产权等各类知识产权，“获权—用权—维权”相关服务及衍生服务，促进智力成果权利化、商用化、产业化的新型服务业，市场前景广阔。

《指导意见》确定的总体目标是：到2020年，知识产权服务与科技经济发展深度融合，知识产权创造、运用、保护和管理能力大幅提升，为科技创新水平提升和经济发展效益显著改善提供支撑；知识产权服务业成为高技术服务业中最具活力的领域之一，对经济社会发展的贡献率明显提高。



这是行驶在厦门筼筜湖上的一艘太阳能游艇(12月5日摄)。

日前，由福建省厦门市杰能船舶科技有限公司研究开发的太阳能游艇在厦门研制成功并投入使用。

新华社记者 张国俊摄

## 学校食堂让营养餐更丰富

本报记者 李琛奇

当地调查中了解到，甘肃各试点进展顺利，许多地方还因地制宜探索出一些较为成功的模式。

如天祝县在建立营养餐验收、储存、加工、发放、留样等管理制度的同时，还建立了营养餐出库、发放、留样等环节的台账，制定并使用了学生每日用餐情况登记、资金审批、学生异动等表册，确保了营养改善计划规范运行。

华池县按照“科学、营养、多样”的原则编制学生营养食谱，在供应加工熟食的同时，保证每周至少供应“两次蛋、两次奶、一次肉”。

陇西县探索出由乡镇中心小学或规模较大的学校的食堂辐射周边村小学或教学点的供餐模式，每天按照营养餐食谱向邻校或教学点配送营养餐，减少了供餐时间和周转环节。

要落实好农村义务教育学生营养改

善计划这项惠民政策，确保国家补贴的3元钱用在学生营养餐上，需要地方在设备采购、人员培训、制度保障等方面出台配套措施。

作为一个欠发达省份，甘肃是如何保质保量落实这项惠民政策的？建立较为完备的制度保障，是营养改善计划顺利实施的基础。甘肃省成立了由省长任组长的工作领导小组，相继下发了关于保障食品安全、食品生产供应基地建设等方面的具体措施，为各地营养改善计划的落实提供了制度保障。同时，各地政府一把手亲自抓、学校校长亲自指挥，是落实好这项惠民政策的重要因素。

陇西县县长陈彦吉表示：“我们坚持政府主抓、部门联动，分工协作，切实改善学生的膳食结构。”

记者也了解到，在营养改善计划实施取得成效的同时，也存在营养餐食谱

固化、供餐品种单一等问题。目前，大部分学校采用的是“牛奶+X”（鸡蛋、糕点、火腿肠等）加餐模式，甚至部分建有食堂的学校因担心发生食品安全事件也采取了这种模式。蔡建明表示，应下大力气解决这个问题，提高供餐质量，保障营养餐的“营养”属性。“从实施效果看，学校食堂供餐是现阶段最好的模式，既便于学校管理，控制食品安全，也有助于实现营养餐补助资金全部用到学生营养改善上。”

中央和甘肃省财政近两年将安排专项资金用于学校食堂建设。“目前已经安排下达19.1亿元，明年计划再安排10亿元，在食堂建设中，中央和省级财政资金将达到近30亿元，力争用2到3年完成食堂建设任务，完全实现由学校食堂供餐的目标。”甘肃省学生营养办公室负责人李炳文说。

**Kingdee金蝶**

云管理，触手可及



# 金蝶ERP

拿起手机或Pad，  
审批报销、批复申请、  
查询库存、下达订单、检查收款，  
在云之家发起话题讨论：  
#云管理# 为什么又帮我们超额完成工作任务？

4008-830-830 010-84685577

观点·声音

央行副行长李东荣——

## 推动移动支付迈向普惠制

今后，要不断创新移动金融服务模式和渠道，积极探索移动支付在公共服务领域和金融服务水平薄弱地区的应用，推动其向移动金融普惠制方向发展

本报北京12月5日讯 记者王信川报道：中国人民银行副行长李东荣今天在“金融移动支付技术创新”研讨会上表示，当前正是我国推进移动支付产业发展、奠定业务运营基础、打开产业集聚化局面的关键阶段，要充分发挥技术创新在产业发展上资源整合、业务推动和规范管理的作用，推动移动支付产业健康、有序发展。

近年来，随着智能手机的不断普及、移动通信网络的蓬勃发展以及金融IC卡的广泛应用，移动支付呈现出强劲的发展势头。

李东荣透露，为推动金融IC卡与移动支付的融合发展，人民银行启动了2010年版《中国金融集成电路（IC）卡规范》（PBOC2.0规范）的增补和修订工作，相关工作已基本完成，将于近期发布PBOC3.0规范。据悉，为支持和推动我国移动支付业务和产业发展，自2011年以来，人民银行积极研究规划移动支付标准体系，专门成立课题组，形成《中国移动支付技术标准体系研究报告》，于今年7月正式出版，移动支付相关技术标准在此基础上形成并将于近期正式发布。

李东荣表示，要争取国家在政策和资金方面给予支持，研究启动安全可信基础设施建设，为产业各方搭建共同信任的密钥体系和空中传输通道。

李东荣强调，移动支付技术创新对加快我国银行卡芯片化迁移进程，进一步推动金融IC卡行业应用、拓展金融服务渠道和银行卡多应用领域、推进金融服务创新具有积极的意义。因此，未来要在手机信贷试点的基础上，不断创新移动金融服务模式和渠道，积极探索移动支付在公共服务领域和金融服务水平薄弱地区的应用，切实拓展“三农”和小微企业金融服务覆盖面，推动移动支付向服务更加丰富、应用更加广泛、功能更加强大的移动金融普惠制方向发展。

**收入分配制度改革**

党的十八大报告提出，实现发展成果由人民共享，必须深化收入分配制度改革，努力实现居民收入增长和经济发展同步、劳动报酬增长和劳动生产率提高同步。

自从党的十四大确立社会主义市场经济体制改革方向以来，历次党代会都对深化收入分配制度改革提出新的要求，逐步明确了按劳分配与按生产要素分配相结合的原则。在我国社会主义基本经济制度下，按劳分配为主体、多种分配方式并存的分配制度已基本形成，但在经济活力显著激发的过程中，居民收入分配差距依然较大。

党的十八大报告提出，提高居民收入在国民收入分配中的比重，提高劳动报酬在初次分配中的比重，阐明了深化收入分配制度改革的基本方向，报告同时提出初次分配和再分配都要兼顾效率和公平，再分配更加注重公平。

收入分配制度改革是极为重要的民生问题，直接关系亿万群众的切身利益，我们既要不断完善市场机制，也要更好发挥政府作用，努力使发展成果更多惠及全体人民，朝着共同富裕的方向稳步前进。

（本报记者 黄晓芳 整理）

**十八大“热词”解读**

本版编辑 牛瑾 胡文鹏



扫描二维码  
即可获知更多讯息